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STAROSTA OBCE OZNAMUJE
 

STAVBA MOKŘADU ZAHÁJENA 

Dne 8. 11. 2021 začala firma Ekostavby Brno, a.s. dle dokumentace 
vypracované firmou Ing. Luděk Halaš, projekty VH staveb, s budováním 
Mokřadu Kněží v Mezihoří. 

Začátek této akce byl původně plánován na září, ale vzhledem k pokračující 
výstavbě cyklostezky v tomto úseku nebylo technicky možné s pracemi začít. Do 
konce letošního roku budou provedeny hlavní výkopové práce a terénní úpravy 
vyvážené zeminy. Projekt je vypracován tak, aby se nemusela žádná zemina 
z této lokality odvážet. Mokřad je složen ze tří tůní, dvě budou vzájemně 
propojeny průsakem z potoka Kuřimky, jak můžete vidět na přiloženém plánku 
viz str. 2.  

Vybudováním mokřadu se obec snaží zadržovat vodu v krajině. Tento projekt je 
spolufinancován   Evropskou unií – Evropským fondem pro regionální rozvoj 
v rámci Operačního programu Životní prostředí. Celkové způsobilé výdaje jsou 
1.947.537 Kč. 

Konec realizace je plánován na duben 2022. 

 

CYKLOSTEZKA KUŘIM – VEVERSKÁ BÍTÝŠKA I. A II. ETAPA JE HOTOVÁ 

V pátek 12.11.2021 proběhla 
kolaudace II. etapy cyklostezky 
v úseku Mezihoří – vodárenský 
objekt u Čebína. Po prohlídce bylo 
konstatováno, že tento úsek je 
provozuschopný a jeho užívání 
nebrání žádné zásadní nedostatky. 
Jedinou diskutovanou záležitostí bylo 
upřesnění dopravního značení na této 
cyklostezce. Původně chtěla naše 
obec provést její slavnostní otevření 
ještě nyní po kolaudaci, ale po zvážení 
všech okolností bude tato akce 
přesunuta na jaro 2022.  

Jistě jste si všimli, že na Kuřimské 
části cyklostezky se již buduje veřejné 

osvětlení. Zaznamenal jsem dotazy 
ze strany občanů, jak je to s naší částí. 
Obec nechala při stavbě cyklostezky 
umístit chráničky pro budoucí VO. 
S výstavbou VO na cyklostezce 
rozpočet obce nepočítal. K tomuto 
rozhodnutí došlo až po vzájemné 
domluvě mezi Kuřimí a Moravskými 
Knínicemi po započetí výstavby 
cyklostezky. Projekt VO je hotov, bylo 
i zažádáno o dotaci, kterou jsme 
bohužel neobdrželi. Začátkem příštího 
roku budou vypsány nové dotace 
na VO, o které se budeme ucházet. 
Předpokládaná cena osvětlení 
cyklostezky je do 1,5 mil. Kč.  

 

PUMPTRACK ZATÍM NENÍ 

Současně s otevřením cyklostezky bylo plánováno i otevření pumptrackové 
dráhy na Výletišti. Ta se se nám zatím nepodařila dodělat a práce na jejím 
dokončení budou pokračovat dle počasí, sil a času obecních zaměstnanců. 
Bohužel, účast na dvou vyhlášených brigádách na konečné úpravy dráhy byla 
ze strany budoucích uživatelů, kterým je hlavně určena a kteří ji od samého 
začátku testují, nulová. Mrzí mě tento nezájem. Obec se snaží vybudovat něco 
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nového a zajímavého. Některé věci se dají udělat bez zásadních investic 
z rozpočtu obce, ale to někdy vyžaduje i pomoc občanů. Ale abych byl 
spravedlivý, na dvou vyhlášených brigádách se sešlo dohromady 6 brigádníků. 
Ovšem ne všichni tito brigádníci budou dráhu využívat. Přesto pomáhali. Všem 
zúčastněným děkuji za pomoc.  

 

NA CYKLOSTEZCE SE CHOVEJTE OHLEDUPLNĚ 

Rád bych znovu apeloval na všechny uživatele nově vzniklé cyklostezky a 
cyklotrasy, aby se k sobě chovali ohleduplně. Prosím, vnímejte dopravní značení 
a ostatní uživatele. I na cyklostezce se můžete setkat s vozidlem údržby nebo je 
zde povolen vjezd zemědělské a lesní technice. Cyklista, na cyklostezce se 
smíšeným provozem, se může setkat s chodcem a naopak. Na takovéto cestě 
mají všichni uživatelé stejná práva a nikde není napsáno, že kolo má přednost 
před chodcem. Vždy jde pouze o to, chovat se k sobě slušně a třeba si i 
poděkovat anebo se na sebe aspoň usmát. Na cyklotrase, kde je povolen vjezd 
motorových vozidel, je nutnost ohleduplnosti ještě vyšší. Jsou zde výhybny. 
Prosím, když vidíte cyklistu, zastavte své vozidlo v tomto místě a počkejte na 
jeho projetí. Když cyklista uvidí auto a je poblíž výhybny on, může také na této 
výhybně počkat, aby se s automobilem bezpečně minul. 

Obě části nové cyklostezky a cyklotrasy jsou hojně využívány také maminkami 
s dětmi a kočárky a mnohdy i pejskaři.  

Chovejme se k sobě tak, aby nás procházky a projížďky po nových cestách 
bavily a nebyly naší noční můrou. Samozřejmě cizí závodníky na kolech asi 
slušnému chování nenaučíme. JE TO VŠE JEN O LIDECH. 

          Jiří Hanák – starosta obce 

 

 

PŘÍSPĚVKY ČLENŮ ZASTUPITELSTVA OBCE 

 

BUDOU NOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY 

Od neděle 12. prosince 2021 platí nové jízdní řády 

veškeré veřejné dopravy.   

V naší oblasti nedochází k významným změnám. Tou 
největší novinkou tak bude opětovné zavedeni víkendového nočního vlaku, který 
pojede z Brna hl. n. o sobotách a nedělích v 0:05. Tyto vlaky byly zrušeny letos 
v červnu. 

V Jihomoravském kraji jako takovém je největší událostí roční výluka mezi 
Brnem a Blanskem (začíná také 12.12.) při které bude úplně zastavena vlaková 
doprava, která bude na celý rok nahrazena autobusy. 

Jízdní řády budou zveřejněny na webových stránkách www.idsjmk.cz    

Stanislav Krčma – zastupitel obce 

http://www.idsjmk.cz/
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V SOBOTU BYL VÝLOV 

V sobotu 20. listopadu uspořádal 
Spolek knínických rybářů výlov 
rybníka u Polákovy chaty v Batelově. 
Ten se konal za účelem kontroly stavu 
rybí obsádky. Provedeny byly dva 
zátahy a zapojilo se celkem deset 
rybářů. Voda se upustila jen asi o 1,5 
metru. Důvodem byla obava 
z dlouhého zpětného plnění nádrže, 
pro přetrvávající sucho. Přetříděné a 
neprodané ryby se vracely zpět 

do vody. V síti uvízli kapři, amuři, 
pstruzi duhoví, okouni, candáti, plotice 
a perlíni. Vzhledem k velikosti nádrže 
bylo ryb dostatek a byly pěkně rostlé.  

Rybník už v tak dobré kondici není. 
Přelivová hrana je značně poškozená 
a vrstva bahna v průměru dosahuje 
50 cm. O opravách budou rybáři 
jednat s vedením obce. 

(Foto na obálce)

Jiří Helan – místostarosta obce 

 

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU MORAVSKÉ KNÍNICE 

 

Výpis usnesení z 36. zasedání ZO konaného dne 18.10.2021 

č. 443/36/21 – ZO schvaluje rozšířený program jednání 36. zasedání ZO 

č. 444/36/21 – ZO schvaluje jako zapisovatelku MVDr. Ivanu Koláčkovou, Ph.D. 

č. 445/36/21 – ZO schvaluje ověřovatele zápisu z 36. zasedání Pavla Kalába a 
Ing. Stanislava Krčmu. 

č. 446/36/21 – ZO bere na vědomí zprávu o hospodaření v obecních lesích 
za III. čtvrtletí 2021 – zpráva k nahlédnutí na obecním úřadě 

č. 447/36/21 – ZO schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného 
břemene na uložení nových sítí do pozemků p. č. 667/2 ve vlastnictví JMK, v k. ú. 
Moravské Knínice v rámci akce „Novostavba – polyfunkční dům, k. ú. Moravské 
Knínice, p. č. 380, 381/7“, za úplatu, a to formou jednorázové úhrady 
dle Sazebníku úhrad za zřizování věcných břemen na nemovitém majetku 
Jihomoravského kraje schváleného Radou JMK, viz příloha č. 1. – smlouva 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene k nahlédnutí na obecním úřadě 

č. 448/36/21 – ZO schvaluje smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene č. NN-001040018846/004-PKE, s firmou EG. D, a.s., Lidická 1873/36, 
602 00 Brno, IČ 280 85 400. Věcné břemeno se zřizuje za jednorázovou úplatu 
2.000 Kč bez DPH, viz příloha č. 2. – Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene k nahlédnutí na obecním úřadě 

č. 449/36/21 – ZO schvaluje Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene č. 1021 C 21/23, s Česká republika – Státní pozemkový úřad, 
Husinecká 1024/11a, 130 00 Praha 3 -Žižkov, IČ 01312774. Smlouva se uzavírá 
za jednorázovou úplatu 1.800 Kč bez DPH, viz příloha č. 3. – Smlouva 1021 C 
21/23 k nahlédnutí na obecním úřadě 
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č. 450/36/21 – ZO schvaluje Smlouvu o spolupráci s obcí Blatnička, IČ 00488518 
Blatnička 163, 696 71 Blatnička za účelem nákupu silové elektřiny a zemního 
plynu v roce 2022 za jednorázový poplatek 1.000 Kč, viz příloha č. 4, Smlouva 
o spolupráci k nahlédnutí na obecním úřadě 

č. 451/36/21 – ZO bere na vědomí rozpočtové opatření č.  9/2021 – viz příloha 
č. 5 zveřejněna na elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz  

č. 452/36/21 – ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 10/2021 – viz příloha č. 6 
zveřejněna na elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz 

č. 453/36/21 – ZO schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene č. NN-
014330068700/001–YPM s firmou EG. D., a.s., se sídlem Lidická 1873/36, 
Černá Pole, 602 00 Brno, IČ 280 85 400. Věcné břemeno se zřizuje za 
jednorázovou úplatu ve výši 3.500 Kč bez DPH, viz příloha č. 7 k nahlédnutí na 
obecním úřadě 

č. 454/36/21 – ZO schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene č. NN-
014330067827/001–YPM s firmou EG. D., a. s., se sídlem Lidická 1873/36, 
Černá Pole, 602 00 Brno, IČ 280 85 400. Věcné břemeno se zřizuje za 
jednorázovou úplatu ve výši 1.000 Kč bez DPH, viz příloha č. 8 k nahlédnutí na 
obecním úřadě 

č. 455/36/21 – ZO schvaluje Memorandum o vzájemné spolupráci na projektu 
Nízkoprahové centrum „Klub Čas Kuřim“ uzavřené mezi Obcí Moravské Knínice 
a Městem Kuřim, viz příloha č. 9, memorandum k nahlédnutí na obecním úřadě 

č. 456/36/21 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice bere na vědomí finanční 
stav obce a další aktuální informace 

 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 2021 

Obecní úřad v Moravských 
Knínicích znovu letos 
plánoval pořádat slavnostní 
zápis a přivítání 
novorozených občánků 
do života stejnou formou, 
jako tomu bylo v předchozích 
letech. V loňském roce se 
tato akce nemohla z důvodu 
protipandemických opatření 
vůbec konat, a tak jsme 
doufali, že to v tomto roce 
vyjde. 

Tradičně se již mnoho let scházíme v hodovou svatomartinskou neděli v místní 
sokolovně u příležitosti Dne obce.  

Avšak COVID-19 nám opět narušil plány. 

A tak se v neděli 14. listopadu konala svatomartinská jízda s průvodem 
krojovaných do Kouta i hraná scénka, ve které svatý Martin obdaruje 

http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
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polooděného žebráka půlkou pláště. Navíc zde obecní úřad připravil letošní 
Vítání občánků.  

Starosta Jiří Hanák zde přivítal 13 nových občánků do společenství obce a 
předal finanční obnos s květinou a malým dárkem.  

Příjemné odpoledne zakončili několika lidovými písněmi kyničtí mužáci. 

Přestože se tato akce konala netradičně na čerstvém vzduchu, myslíme si, že 
se vydařila. 

 

ZASTUPITELSTVO OBCE SCHVÁLILO NOVOU VYHLÁŠKU 

Na základě přijetí nového zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech (platnost 
od 01.01.2021) se změnil novelou č. 543/2020 Sb. také zákon č.  565/1990 
Sb., o místních poplatcích, a proto všechny obce ČR musí přijmout nové 
vyhlášky a zavést místní poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství. 

Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schválilo na svém 37. zasedání dne 
22.11.2021 tuto vyhlášku, a tak od 1. ledna 2022 platí v naší obci nová obecně 
závazná vyhláška č. 1/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství. 

Poplatníkem poplatku je 

a) každá fyzická osoba přihlášená v obci nebo 

b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna 
na území obce. (Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně 
a nerozdílně). 

Přihlášení fyzické osoby 

Pro účely poplatků se za přihlášení fyzické osoby považuje 

a) přihlášení k trvalému pobytu podle zákona o evidenci obyvatel, nebo 

b) ohlášení místa pobytu podle zákona o pobytu cizinců na území České 
republiky, zákona o azylu nebo zákona o dočasné ochraně cizinců, jde-li 
o cizince, kterému byl povolen trvalý pobyt, který na území České republiky 
pobývá přechodně po dobu delší než 3 měsíce, který je žadatelem o udělení 
mezinárodní ochrany nebo osobou strpěnou na území podle zákona o azylu 
anebo žadatelem o poskytnutí dočasné ochrany podle zákona o dočasné 
ochraně cizinců, nebo kterému byla udělena mezinárodní ochrana nebo jde 
o cizince požívajícího dočasné ochrany cizinců. 

Poplatkovým obdobím poplatku je kalendářní rok.  

Poplatník je povinen podat správci poplatku ohlášení nejpozději do 15 dnů ode 
dne vzniku své poplatkové povinnosti. Tiskopis, který musí každý poplatník 
vyplnit, je vyvěšen na webu obce www.moravskekninice.cz/formulare,  Dojde-li 

http://www.moravskekninice.cz/formulare
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ke změně údajů uvedených v ohlášení, je poplatník povinen tuto změnu oznámit 
do 15 dnů ode dne, kdy nastala. Sazba poplatku činí 680 Kč na rok. 

Poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději do 31.03. příslušného 
kalendářního roku. Může však být též zaplacen ve dvou stejných splátkách, vždy 
nejpozději do 31.03. a do 30.06. příslušného kalendářního roku. 

Vznikne-li poplatková povinnost během roku, je poplatek splatný nejpozději 
do 15. dne měsíce, který následuje po měsíci, ve kterém poplatková povinnost 
vznikla.   

Od poplatku je osvobozena osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu 
přihlášení v obci a která je   

a) poplatníkem poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci 
v jiné obci a má v této jiné obci bydliště,  

b) umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, školského zařízení 
pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy nebo školského zařízení 
pro preventivně výchovnou péči na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy,  

c) umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na základě 
rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce s rozšířenou působností, 
zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého,  

d) umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory, 
domově se zvláštním režimem nebo v chráněném bydlení, nebo  

e) na základě zákona omezena na osobní svobodě s výjimkou osoby 
vykonávající trest domácího vězení.  

Od poplatku se osvobozuje osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu 
přihlášení v obci a která 

a) má správním řízením určen trvalý pobyt – úřední adresu na adrese Obecního 
úřadu Moravské Knínice, Kuřimská 99, Moravské Knínice 664 34 a v obci se 
celoročně nezdržuje, její pobyt není znám;  

b) je novorozencem, narozeným od 01.01. do 31.12. příslušného kalendářního 
roku; 

c) se v obci celoročně nezdržuje a její skutečný pobyt není znám; 

d) se v obci celoročně nezdržuje, její pobyt je mimo území ČR.  

Poplatník musí nárok na osvobození doložit dokumentem. 

Nebudou-li poplatky zaplaceny poplatníkem včas nebo ve správné výši, vyměří 
mu správce poplatku poplatek platebním výměrem nebo hromadným 
předpisným seznamem.  

Včas nezaplacené poplatky nebo část těchto poplatků může správce poplatku 
zvýšit až na trojnásobek; toto zvýšení je příslušenstvím poplatku sledujícím jeho 
osud.  

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 01.01.2022. 

Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY 

 

MÁTE ZÁJEM UMÍSTIT DÍTĚ V MATEŘSKÉ ŠKOLE? 

Vážení rodiče, jako v loňském roce, i letos zjišťujeme 
předběžný zájem o umístění dítěte do mateřské školy 
v Moravských Knínicích. Termín zápisu dětí do základní školy 
(7. 4. 2022) a do mateřské školy (5. 5. 2022)  je sice ještě hodně 
daleko, ale až nastane, bude již pozdě na řešení případné zvýšené poptávky po 
volných místech především v mateřské škole. 

Obracím se proto s předstihem na všechny rodiče a zákonné zástupce, včetně 
těch, kteří teprve uvažují o bydlení v Moravských Knínicích. Máte-li zájem, aby 
vaše děti navštěvovaly mateřskou školu v místě bydliště, případně nově i 
základní školu (obec je spádová pro ZŠ i MŠ), prosíme, abyste nám toto sdělili 
formou krátké zprávy na ředitelství školy.   

Nejedná se o závazné přihlašování – cílem tohoto průzkumu je získat dostatečné 
informace na to, abychom mohli s vedením obce situaci s předstihem vyhodnotit 
a následně pak podniknout kroky k maximálnímu uspokojení poptávky. Neradi 
bychom zájemce o umístění v mateřské škole v květnu zklamali větou, že 
nemáme volné místo. V období po zápisu do mateřské školy, který dle zákona 
probíhá právě až v polovině května, se nám totiž významně snižuje možnost 
provést adekvátní stavební úpravy a změny, pokud bude kapacita mateřské 
školy vyčerpaná. V loňském školním roce se nám díky předběžnému zájmu 
podařilo otevřít novou třídu pro 15 dětí na sokolovně. Přijali jsme 27 nových dětí 
do mateřské školy.  

Z dlouholetých zkušeností vyplývá, že pro děti je velmi vyhovující navštěvovat 
mateřskou školu v místě bydliště, a potom zde pokračovat na i základní škole. 
Po ukončení 5. ročníku přecházejí naši žáci na spádovou školu v Kuřimi nebo 
pokračují v povinné školní docházce na víceletých gymnáziích v Brně či Tišnově. 

V případě Vašeho zájmu, tedy prosím, napište krátkou zprávu na vedení naší 
školy:  info@zs-kninice.cz. (sdělte jméno dítěte, jeho datum narození a trvalé 
bydliště) 

Přeji všem pevné zdraví a radost z dětí. 

Mgr. Hana Burianová – ředitelka ZŠ a MŠ Moravské Knínice 

 

ZPRÁVY Z FARNOSTI 

 

ULOŽILI JSME LIDSKÉ OSTATKY 

Při prováděných terénních úpravách a 
výkopových pracích v okolí místního 
kostela sv. Markéty byly nacházeny 
před mnoha lety i v době nedávno 
minulé lidské kosti, které pak 

byly průběžně ukládány do prostory 
pod schody v kostelní věži.  

Z historických pramenů jsme zjistili, že 
kolem kostela byl v minulosti hřbitov, 
obehnaný dva metry vysokou 

mailto:info@zs-kninice.cz
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kamennou zdí, kde se pohřbívalo až 
do roku 1859. 

V rámci přípravy na probíhající opravu 
střechy kostela a kostelní věže, byly 
kosterní ostatky vyzvednuty a 
přeneseny do márnice na místní 
hřbitov.  Na konci měsíce října, krátce 
před Památkou zesnulých, jsme 
ve spolupráci 

se zaměstnanci obecního úřadu 
připravili nové hrobové místo 
ve východním horním rohu hřbitova, 
kde byly kosterní ostatky s pietou 
uloženy. 

Údržbu tohoto nově upraveného 
hrobového místa bude zajišťovat Obec 
Moravské Knínice v rámci správy 

hřbitova.   

František Kšica – starosta obce v. v. 

Místo uložení ostatků na hřbitově 

 

PŘIPOMEŇME SI 

 

17. LISTOPAD BYL DNEM BOJE ZA SVOBODU A DEMOKRACII 

Letos jsme si připomněli už 32. výročí sametové revoluce. Tehdejší 
Československo se v listopadu roku 1989 vymanilo ze spárů totalitního 
režimu a slavilo návrat k demokracii.  

Den za svobodu a demokracii, to je 17. listopad. K tomuto datu se vážou hned 
dvě události, které od sebe dělí 50 let. První je z roku 1939, kdy byly nacisty 
uzavřeny vysoké školy. O 50 let později – tedy v roce 1989 – zase proběhly 
studentské protesty na Národní třídě, které vedly k pádu komunistického režimu. 

Státním svátkem se 17. listopad stal až v roce 2000, kdy občané České republiky 
poprvé oslavili nový státní svátek Den boje za svobodu a demokracii. Do roku 
2000 měl 17. listopad pouze status významného dne. Tento den si připomínají 
také na Slovensku.  
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Rok 1939 

Sedmnáctý listopad 1939 je také známý jako Mezinárodní den studentstva. Den, 
který odkazuje na události v tehdejším protektorátu Čechy a Morava. 
Protiokupační nálada ve společnosti vyvrcholila po pohřbu studenta lékařské 
fakulty UK Jana Opletala, který se konal 15. listopadu. Jan Opletal byl postřelen 
nacisty při demonstraci k 21. výročí vzniku Československa a na následky 
střelného zranění 11. listopadu zemřel. Tyto události vedly k protiokupačním 
protestům, na které reagoval Adolf Hitler 17. listopadu uzavřením všech českých 
vysokých škol. Následovalo zatýkání mezi studenty, 9 studentů, kteří podle 
Němců stáli v čele studentských organizací, bylo popraveno. Přes tisíc studentů 
bylo odvezeno do koncentračního tábora Sachsenhausen, poblíž města 
Oranienburg, 25 kilometrů od centra Berlína. 

Rok 1989 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                      Památník na Národní třídě v Praze                                 

Sedmnáctý listopad 1989, den, kdy v Praze začala sametová revoluce. Jedná 
se o jeden z nejvýznamnějších dnů v naší historii a každoročně si ho připomínají 
jak občané České, tak i Slovenské republiky. 

Na Albertově se 17. listopadu u sídla lékařské fakulty UK sešlo několik tisíc 
studentů, aby si připomněli události, které se staly v roce 1939. Na začátku klidná 
připomínka půlstoletí starých událostí se změnila v demonstraci proti tehdejšímu 
režimu. K večeru na Vyšehradě demonstrace oficiálně skončila, většina však 
chtěla v protestech pokračovat cestou do centra na Václavské náměstí. 

Dav protestujících byl odkloněn Sborem národní bezpečnosti a vydal se 
k Národnímu divadlu a pokračoval na Národní třídu. Policejní kordon zastavil 
demonstranty u obchodního domu Máj v ulici Na Perštýně, obklíčil je a uzavřel 
postranní ulice. Demonstranti byli vyzváni k opuštění prostoru, ale přes policejní 
kordon nebylo kudy, a tak začaly bezpečnostní složky studenty surově bít. 
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Takto tvrdý zásah zarezonoval v celé společnosti, která se rozhodla vzepřít 
dosavadnímu totalitnímu režimu, a tak začala sametová revoluce, která vedla 
k rozsáhlým změnám ve společnosti. Nakonec 24. listopadu odstoupilo vedení 
komunistické strany a 29. listopadu se stal prezidentem ČSSR Václav Havel. 

Zdroj: https://cs.wikipedia.org 

 

10. VÝROČÍ ÚMRTÍ VÁCLAVA HAVLA 

V prosinci uplyne 10 let od úmrtí jedné z nejvýraznějších osobností 
sametové revoluce, dramatika a politika, který se stal prvním 
nekomunistickým prezidentem Československa a v roce 1993 se stal i 
prvním prezidentem České republiky, pana Václava Havla. 

 V roce 1989 v době listopadových událostí byl 
hlavní osobností opozice a také spoluzakladatelem 
Občanského fóra. Na návrh Občanského fóra byl 
Havel zvolen 29. prosince 1989 Federálním 
shromážděním prezidentem ČSSR. 26. ledna 1993 
se stal i hlavou samostatné České republiky. V roce 
1998 byl zvolen znovu a v úřadu vydržel do roku 
2003, kdy ho po dvou volebních obdobích, do 
kterých může být prezident ČR zvolen, vystřídal 
Václav Klaus. 

Po ukončení politické kariéry se Václav Havel 
věnoval především psaní divadelních her a lidským 
právům.  

Zemřel 18. prosince 2011, bylo mu 75 let. 

 

Zdroj: https://cs.wikipedia.org                Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 

 

 

ZPRÁVY ZE SPOLKŮ 

 

CO NOVÉHO V SK MORAVSKÉ KNÍNICE 

 
Mládež:  
V září proběhl tradiční nábor nových členů Sportovního klubu Moravské  
Knínice do oddílu kopané. K naši radosti se ke stávajícím členům přidalo  
mnoho nových dětí. Aktuální počet dětí v nejmladší kategorii se dostal 
na číslovku 30, což nás vedlo k povolání trenérských posil a rozšíření 
tréninkového času v tělocvičně sokolovny. Velkým příslibem do budoucna jsou 
naši žáci a dorostenci, zapůjčení do FC Kuřim, kde hrají ve svých kategorií 
krajského přeboru výraznou roli. Celkem tam působí 14 našich hráčů. 

https://cs.wikipedia.org/
https://cs.wikipedia.org/
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VÝSLEDKOVÁ TABULKA MUŽI SKMK   

 

Muži:  

Hlavní změnou, která se v posledním půl roce v SKMK udála, je bezesporu  
vybudování sportovních šaten. Naší mládeži i A-mužstvu bude od nového roku 
k dispozici vlastní zázemí (2x šatna, sprchy, toalety, klubovna). (Foto na obálce) 

Veliké díky patří všem, kteří se finančně nebo pracovně na výstavbě  
kabin podíleli. Děkujeme obci za výpůjčku pozemku a financování přípojek 
k objektu.  
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Celkové náklady se vyšplhaly na 1.200.000 Kč. Financování proběhlo ze 
soukromých zdrojů (darů). Za to chceme ještě jednou všem zainteresovaným 
MOC poděkovat. SKMK ještě podal žádost o částečnou  
dotaci přes NSA, která se bude vyhodnocovat snad do konce roku.  

Nedávno proběhla také výměna laviček kolem hřiště, za významného  
přispění starosty obce.  

V neposlední řadě musíme zmínit velký úspěch na poli sportovním. A to umístění 
mužů v soutěži 3. B třídy. Přezimujeme na prvním místě!!! Gratulace patří 
hráčům, trenérovi a všem, kteří se starají o chod mužstva.  
P.S. Letos SKMK slaví 20 let své existence.  SKMK OLÉÉÉ!!!  

Michal Havlík – člen SKMK 
 

 
 

1. SKAUTSKÝ ODDÍL MORAVSKÉ KNÍNICE 

Listopad 2021 

Výprava do Kuřimských štol 

Konečně se nám podařilo uspořádat dva roky odkládanou 
oddílovou akci – Výpravu do štol vytesaných v kopci Záruba blízko TOS Kuřim.  

Rozděleni na tři družiny, postupně jsme se vystřídali na prohlídce jedné z částí 
štol, neboť většina vytesaných podzemních chodeb je v současnosti nepřístupná 
či zasypaná.  

Paní průvodkyně nám poutavě povyprávěla historii vzniku štol, která je spjata 
s druhou světovou 
válkou a potřebou 
ochránit válečný 
průmysl. Během 
Protektorátu byl totiž 
areál TOS Kuřim, 
v té době brněnské 
Zbrojovky, využíván 
pro sestrojování 
letadlových motorů. 
Jak se posunovala 
fronta války, a s tím 
spojené 
bombardování, 
začali nacisté 
uvažovat o přesunutí 
části výroby právě 
pod zem. 

Návštěvu štol můžeme doporučit všem, kdo se zajímají o historii svého blízkého 
okolí. Děkujeme všem členům za účast a rádcům za to, že si udělali čas.  

                                                            Adam Špaček – skaut  
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V SOKOLOVNĚ CVIČÍ DĚVČATA  

Od začátku září se pravidelně scházejí děvčata na pondělním 

cvičení gymnastiky. Předškolní děvčata a mladší žákyně cvičí 

s novými gymnastickými míči (foto na obálce). Starší žákyně 

nacvičují pódiovou skladbu s obručí s vlastní choreografií. Snad okolnosti roku 

2022 dovolí a cvičenky budou moci vystoupit na obecní společenské akci a 

na podzimní sokolské slavnosti.   

Radosti z pohybu zdar!                                                 Šárka Bořilová – cvičitelka 
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TENISOVÉ KURTY JSOU ZAZIMOVÁNY 

V sobotu 6. listopadu se sešlo na tenisových kurtech za sokolovnou 5 brigádnic 
a 3 brigádníci. Uklidili sklep v sokolovně, kam uložili dřevěné lavičky. Také uklidili 
plechovou boudu za sokolovnou, kam byly uloženy přes zimu sítě z kurtů i 
veškeré nářadí. Prostor mezi sokolovnou a tenisovými kurty i samotná plocha 
kurtů byly zbaveny veškerého listí napadaného z okolních stromů. Děkuji všem 
zúčastněným za odvedenou práci (foto na obálce). 

Zároveň však apeluji na uživatele streetballového hřiště, aby neváhali a 
průběžně si hřiště uklízeli. Stačí si z domu přinést koště a lopatu a hřiště zamést 
od listí či písku, popř. vytrhat vyrůstající plevel. Kontejner na odpad stojí přes 
silnici.  

Rodiče s malými dětmi, vysbírejte všechny kamínky – oblázky – naházené 
na kurty z dětského hřiště. Sokol nemá placené uklízeče. Vše děláme 
dobrovolně formou brigád. Přidejte se také. Naučíte své děti udržovat společný 
veřejný majetek. Děkuji za ochotu pomoci.  Jana Kosíková – starostka TJ                                                                                

 

POZVÁNKY 
 

ADVENTNÍ STEZKA PRO MALÉ I VELKÉ 

Už je tady zas, ten předvánoční čas … 

Pojďte s námi, milé děti, tajnou větu hledat zas. 

Co k tomu potřebovat budete? 

Vezměte mamku, taťku, babičku či dědu… 

Po stopách osvětlených lampiček každý týden do Vánoc po 
naší obci půjdete.  

U lampičky vždy jedno písmenko (nejmenší děti razítko) do kartičky postupně 
dejte, nezapomeň, tužku či pero s sebou vždy mějte. 

Na luštění vzkazu a sbírání razítek ti dáme tři týdny čas.  

Až pak budeš plnou kartičku vyplněnou míti, zastavíš se na obecním úřadě, kde 
na tebe malá odměna čeká as.  

Adventní hra startuje v pondělí 29. listopadu a bude ukončena v neděli 
19. prosince.  

V týdnu od 29.11.–5.12., 6.12.–12.12. a 13.12.–19.12. naleznete v ulicích naší 
obce vždy od 17:00–20:00 hodin rozsvěcené lampičky s hvězdou, u kterých 
najdete písmenko či razítko, jež zaznamenáte do tabulky. Postupně se vám tak 
odhalí adventní vzkaz. Každý týden se ulice budou měnit.  

Kartičku (tabulku) i aktuální mapku pro daný předvánoční týden si můžete 
vyzvednout na obecním úřadě nebo najdete na stránkách či facebooku obce 
od 29. listopadu. Po skončení hry si neváhejte na obecním úřadě od pondělí 
20. prosince do středy 22. prosince (vždy v úředních hodinách) vyzvednout 
malou odměnu.                                          Hana Bravencová – organizátorka akce 
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PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ V KNIHOVNĚ PRO DĚTI 

Dne 23. 12. 2021 od 14 hodin je v obecní knihovně 

v Moravských Knínicích připraveno zábavné odpoledne pro 

malé čtenáře. Členská registrace v knihovně není podmínkou. 

Účast dítěte potvrďte na email knihovny: 

obecniknihovna@volny.cz . Trvání akce 2 hodiny.  

Na setkání se těší knihovnice – Jana Rajsová. 

mailto:obecniknihovna@volny.cz
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Malé gymnastky v tělocvičně sokolovny 

Nové kabiny sportovního klubu za fotbalovým hřištěm 

Krojovaná chasa v Koutě 
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Výlov rybníka u Polákovy chaty v Batelově 

Brigádníci na kurtech 
 
 
ZPRAVODAJ OBCE MORAVSKÉ KNÍNICE LISTOPAD 2021 – periodický tisk územního 
samosprávného celku * Ev. č. MK ČR E 23928 * ročník 29 * vychází 1x měsíčně * vydává Obec 
Moravské Knínice* cena ZDARMA * náklad 380 ks* Tisk: Tiskárna Brázda, Hodonín * Zasílání 
příspěvků: mkninice@volny.cz. Zpravodaj také na www.moravskekninice.cz. Redakce si 
vyhrazuje právo podle potřeby krátit příspěvky, popř. upravit rozměr článku nebo fotky. 
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